

# DM

## röviden

### Kiállítás kereskedelmi szak- oktatásunkról



Somogyi Károlyné felvétele

Hétfőn délelőtt a szegedi Móra Ferenc Múzeum kupolájában kereskedelmi szakoktatásunk történetéből kiállítást rendezett a Belkereskedelmi Minisztérium oktatási főosztálya, a Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum és a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakmunkásképző Iskola. A kiállítás megnyitásban részt vett Kopasz Józsefné, a KPVDSZ Csongrád megyei bizottságának titkára, Somogyi Sándor, a Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum főigazgatója is, valamint számos vállalat igazgatója, társintézmények képviselője.

Farsang Lászlóné dr., a Csongrád megyei tanács vb kereskedelmi osztályának vezetője nyitotta meg a nagy érdeklődéssel kísért kiállítást, amelynek tárgyi és írásos anyaga méltóképpen bemutatja 150 év oktatástörténetének szép hagyományait, valamint a hazánk felszabadulása után bekövetkezett fejlődést. A kiállítás március 16-ig tekinthető meg. Képviselet: A kiállítás egy részlete.

### SZOVJET TÁRSADALOM- BIZTOSÍTÁSI KÜLDÖTTSEG HAZÁNKBAN

Hétfőn szovjet társadalombiztosítási küldöttség érkezett Budapestre Olga Vasziljevna Bikova asszony, a Moldvai SZSZK társadalombiztosítási miniszterének vezetésével. A küldöttség, a látogatás keretében tanulmányozni kívánja a magyar nyugdíjrendszert.

### LÉGKÖR- TISZTASÁGI SZOLGÁLAT

1974 elejétől napjainkig 13 légszennyező vállalatot, üzemet telepítették ki a szovjet fővárosból. Összesen 300 gyárat költöztettek el, vagy alakítottak át. Az intézkedés részét képezi a moszkvai környezetvédelmi terv végrehajtásának. Kilencszáz gyárban és üzemben szereltek fel tisztítóberendezéseket, illetve a kéményekre por- és gázfogókat. A légkör tisztaságára korszerű berendezésekkel ellátott egészségügyi szolgálat figyel.

### RESTAURÁLJÁK AGAMEMNON PALOTÁJÁT

Agamemnon palotáját, Athén közelében, melyben a század elején Isidora Duncan, a világhírű táncosnő élt és dolgozott, most restaurálják. A tervek szerint a palotában nemzetközi központot állítanak fel, az ókori görög táncművészet felújítására.

### ELŐADÁS A BOLYGÓKRÓL

A mára, kedden délután 4 órára hirdették, „A bolygók légkörének kialakulása” című előadást március 12-én, szerdán délután 4 órakor tartja meg dr. Mészáros Ernő, a budapesti Központi Légkörfizikai Intézet igazgatóhelyettese. Az előadás helye a szegedi Technika Háznak II. emeleti 16. számú terme.

Hazahozta a pálínkáfőzőből a valódi kisütőt. Tisztára mosott két fél-literes üveget, tölcseret keresett elő, s a nagy, fonott üvegből mind a kettőt teleöntötte. Mielőtt zsebébe süllyesztette volna, szemérmékezte az üvegeket, úgy guasztálta bennük a kristálytisztító italt. Még csetintett is hozzá; nincs messze Doroghoz Újfehértó, átbálgat vele a komájához, hadd lepje a sárga irigység, miféle jó pálínkát főznek Dorogon. Úgyis holnap este lesz újra iskola, addigra lesz idő bőven megtanulni a földrajzot. Nehéz volt befognia negyvenhat éves fejével, de már úgyis a hatodik osztályt járja, majd vége lesz egyszer. Zsebre vágta az üvegeket, fölére nyomta kucsmáját, s bekiáltott a feleségének:

— Megyek Dékány komámhoz, Fehértóra, éjféltől itthon leszek!

A második kilométerkőnél jutott az eszébe, hogy még csak meg sem kóstolta saját pálínkáját, pedig a hideg januári szél a csontjág hatolt. Elővette az egyik üveget, meghúzta. Így már valamelyest kibírhatóbb. Mikor tavaly a komája hozta neki a barackpálínkát kóstolóba, hogy megőrült, bezzeg a literes üvegben csak félig lötyögött. Fukar fehértől. Elég lesz neki kóstolóba az egyik üveggel is. Ismét a szájához emelintette az üveg száját, s minden kortyánál érezte, hogyan melegíti belsőjét a finom kisütő. A negyedik kilométerkőnél megint meghúzta, az ötödiknél szintúgy. A hatodiknál alig nyelt egyet, felmondta az üveg a szolgálatot.

## Két üveg pálínka

Megfordult, hogy a szélnek háttal rápipáljon. Ekkor érezte, hogy megszédült. Széttette a lábát az út közepén, háttal a szélnek, háttal Újfehértónak, úgy csiholta a gyújtót. Végre sikerült. Nagyon szitt, kifüstölt, azzal nyugodtan megindult. Szitta a pipáját, beletemetkezett a pipafüstbe, de arra már nem futotta a gondolatából, hogy vissza is kellene fordulnia. Csak ment billegdelve az út közepén, vissza, Dorog felé. Arra is tudott emlékezni ebben a dermesztő hidegben, hogy egy üveg pálínka már odavan. Előhúzza a másik, még tele üveget, meghúzza. S ment, mind nagyobb erőlködéssel, de annál lassabban — visszafelé. Mégsem akart jönni ez a kutya Újfehértó.

A dorogi első kilométerkőnél megpihent. Kigurgulázta a másik üveg fenekén maradt pálínkát is. Hirtelem fényesség szóródott a lába elé, az úttestre. Ugyan mi ez? Hát egy boltban az ajtajából jön a világosság. Na végre, itt vagyunk Újfehértón. Venni kéne a komám kis Jancsi fiának csokoládét, hadd lássák, milyen szíve van a dorogi népek. Szédelegve belépett. Elcsodálkozott:

— Maga éppen úgy fest, mint a mi dorogi Lázár Lajos boltosunk.

— Hát az vagyok, Lázár boltos. Nem ismer meg? Egy padban ülünk az esti iskolában.

Nahát, hogy gúnyolódnak ezek a fehértóiak a dorogi emberrel. Zsebre vágta a csokoládét. Az ajtóból még visszafordult:

— Mondják! Messze van még a komám háza?

— Ki a komája?

— Hát ki volna? Dékány János. Neki vinném ezt a kis pálínkát kóstolóba. — Azzal kivette zsebéből az üres üveget, megmutatta. Ki is tört a boltban a nevetés. Lázár boltos odaszólt a segédjének: „Pista fiam, vezesd el a szomszédot a komájához.” És nagyot kacintott, amire a segéd mindjárt tudta, hogy az üres üveggel a lakására kell vezetnie.

Mikor benyitott a házajtón, felhőrdült:

— Ez meg éppen olyan, mint az én házam.

Felesége láttán kimeresztette a szemét:

— Takaros egy asszony, akár a saját feleségem...

Lehúzták róla a deres ruhát, lefektették. A jó meleg ágyban kezdett eszmélni, amikor kezébe nyomta az asszony a frissen főzött, finom feketét:

— Most már biztos — dadogta az ágyban —, hogy kerek a világ. Kerek is, meg gömbölyű is, meg forog is. Ahogy a tanító úr mondja, földrajzórán...

Dénes Géza

### Többfelé eső

Várható időjárás kedd estig: Délnyugat felől fokozatosan megnövő felhőzet, szóróviharokkal. Megélnkülő, helyenként megerősödő déli, délnyugati szél. A hajnali és reggeli órákban néhány helyen köd. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 0—14 fok között.

### 7,5 MILLIÓ HEKTÓ SÖR

A belkereskedelem az idén 500 ezer hektóval több sört hoz forgalomba, mint tavaly, s így várhatóan 7,5 millió hektónyit fogyasztunk majd. Mivel a korábbiaknál némileg kevesebb bor kerül az üzletbe, sörrel igyekeznek azt pótolni. A hazai gyárak az igény alig 40 százalékát tudják csak kielégíteni, ezért többet importálnak.

### Játék

A férj hazatér. A feleség gúnyos szemrehányással fogadja:

— Gratulálok! Hogyan jutott eszedbe, hogy törhetetlen játékot vásárolj Jósokának.

— Mégis eltört volna?  
— Az nem, de az útközött játékkal az összes edényt röpíttyára törte a házban!

### TANÁCSKOZÁS AZ AUTÓKLUBBAN

Ma, kedden 18 órakor a Wartburg szakosztály összejövetele, melyen megbeszéljük az idei belföldi túrákat. Vezetői: Bohata István szakosztályvezető.

## Gyász- közlemények

Fájdalommal tudatjuk, hogy öv. SZÜCS ANDRÁS Nagy Mária 69 éves korában rövid szenvedés után meghalt. Temetése márc. 6-án 13 órakor lesz a Református temető ravatalozójából, a r. k. szertartással. A gyászoló Nagy és Szűcs család. Lakás: József A. sgt. 10. T. 9779

Fájdalommal tudatjuk, hogy öv. SZÜCS ANDRÁS Nagy Mária 69 éves korában rövid szenvedés után meghalt. Temetése márc. 6-án 13 órakor lesz a Református temető ravatalozójából, a r. k. szertartással. A gyászoló Nagy és Szűcs család. Lakás: József A. sgt. 10. T. 9779

Fájdalommal tudatjuk, hogy öv. SZÜCS ANDRÁS Nagy Mária 69 éves korában rövid szenvedés után meghalt. Temetése márc. 6-án 13 órakor lesz a Református temető ravatalozójából, a r. k. szertartással. A gyászoló Nagy és Szűcs család. Lakás: József A. sgt. 10. T. 9779

### KÖZLEKEDÉSI MORÁL

Kiállítást rendez a Csongrád megyei Közlekedésbiztonsági Tanács és a Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság „Közlekedési morál” címmel Szegeden, a Fegyveres Erők klubjában, Victor Hugo utca 6. A kiállítást ma, kedden délelőtt 10 órakor nyitják meg.

### CIGÁNYBÁL

Holnap, szerdán rendezik meg a hagyományos szegedi cigánybált a Hungáriában. A nagyszabású bál vendégművészei között külföldi énekes is szórakoztatja majd a résztvevőket. Anja Caterina, népszerű finn énekes. A bálon közreműködő művészek: Déry Mária, Nagy Éva, Ormándy Vendel, Szabó József és a délszláv harmonikaművész: Cervenav Cvetko. A Tisza étterem zenekara Kárpáti Mihály, ifj. Kecskés Sándor, Rácz Géza, Lantos Lajos vezetésével szolgáltatja a zenét, közreműködik a Hungária zenekar, a Pátia és az Enterp trió és lesz tombola is. A cigánybál főrendezői: Zsiga Ernő és Sárközy Kálmán.

### MEGLOPTA ALKALMI ISMERŐSÉT

Letartóztatta a rendőrség lopás miatt Papp Dorottya 24 éves, Szeged, Asztalos utca 1/C szám alatti lakost, és ellene büntetőeljárást indított. A vizsgálat szerint felkereste lakásán egy férfit ismerőset, akinek a fogason levő zakójából kivett, és elvitt egy irattárcát 1500 forint készpénzzel és különböző okmányokkal. Egyéb cselekménye pedig: négy ismerőstől különböző ürügyű kicsalt 2 ezer forintot. Ügylet vádemelésre átadják az ügyészségnek.

LASZLO temetésén megjelentek, résztvételükkel és virágokkal faldalmunkat enyhítették. A gyászoló család, Mérei u. 21. T. 9777

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, kik szeretettel édesanyáink, ÖRDÖG ANTALNÉ temetésén megjelentek, résztvételükkel és virágokkal mély faldalmunkat enyhítették. A gyászoló család, Népker sor 13. T. 9775

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, munkatársaknak, akik CSAMANGÓ JENŐNE gyászszertartásán megjelentek, résztvételükkel, virágokkal faldalmunkban osztoztak. A gyászoló család, Horgosi út 13. T. 9768

Köszönetet mondunk mindazon rokonainknak, ismerősöknek, barátoknak, munkatársaknak, akik CSAMANGÓ JENŐNE gyászszertartásán megjelentek, résztvételükkel, virágokkal faldalmunkban osztoztak. A gyászoló család, Horgosi út 13. T. 9768

### Szegény disznótör



### Mérnöktovábbképzés

Évek óta szoros kapcsolatot tartanak egymással a két előadás. Az első ma, kedden délután 2 órakor továbbképző intézete, s az tartják meg Szegeden, a Építőipari Tudományos Egyesület Csongrád megyei csoportja. Az együttműködés révén ebben az évben is meghirdették az építőipari mérnöktovábbképzést Szegeden. A továbbképzés keretében ismertetik most a „Magasépítési acélszerkezetek” című új szabvány követelményeit, amelyet a két előadás. Az első ma, kedden délután 2 órakor továbbképző intézete, s az tartják meg Szegeden, a Építőipari Tudományos Egyesület Csongrád megyei csoportja. Az együttműködés révén ebben az évben is meghirdették az építőipari mérnöktovábbképzést Szegeden. A továbbképzés keretében ismertetik most a „Magasépítési acélszerkezetek” című új szabvány követelményeit, amelyet a két előadás. Az első ma, kedden délután 2 órakor továbbképző intézete, s az tartják meg Szegeden, a Építőipari Tudományos Egyesület Csongrád megyei csoportja. Az együttműködés révén ebben az évben is meghirdették az építőipari mérnöktovábbképzést Szegeden. A továbbképzés keretében ismertetik most a „Magasépítési acélszerkezetek” című új szabvány követelményeit, amelyet a két előadás.

### Kiskereskedők taggyűlése

A KISOSZ Csongrád megyei szervezetének tegnap, hétfőn délután a Bartók Béla Művelődési Központban tartott évi rendes taggyűlésén Süli István elnök megnyitó szavai után dr. Martonosi István titkár számolt be a tavalyi munkáról. Elmondta, hogy jelentősnek tartja az 1974-es esztendő, hiszen ekkor vált megszokottá a 3 év óta alkalmazott adóközösségi rendszer, bevezették a kötelező betegbiztosítást.

Örvendés, hogy nőtt a fiatal, szakképzett dolgozók száma, ám az is igaz, hogy december 31-én összesen 426 kiskereskedőt számláltak, 21-gyel kevesebbet, mint egy évvel korábban. A csökkenés különösen a vendéglátó, a zöldésg-gyümölcs és a vegyeskereskedő szakmákban volt szembetűnő.

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik hetköznap 8, vasárnap 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. — Index: 29 053.